La grammatica femminile
Le parole da non dire: tra tabù e scandalo
[bookmark: _GoBack]Giovedì 9 marzo, secondo appuntamento della rassegna fermignanese


Dopo il successo della prima serata TINA, ovvero cercare le parole (con la preziosa partecipazione dello scrittore Alessio Torino), giovedì 9 marzo– sempre alla Sala Bramante di Fermignano, dalle ore 20 e 45 – “La grammatica femminile”torna con Le parole da non dire. Un incontro esperienziale condotto dalle psicologhe dell’associazione di psicologia e sessuologia de.Sidera (organizzatrice della rassegna assieme a caramilena.com) guiderà i partecipanti nella seconda tappa del percorso di riscrittura di una rinnovata grammatica delle relazioni; filmati e letture arricchiranno un cammino di consapevolezza (rispetto a sé e nelle relazioni) che si snoderà tra tabù e scandalo, in una narrazione emotiva (provocatoria?) da condividere assieme alle parole da dire e da non dire.

“La grammatica femminile”si concluderà giovedì 16 marzo con l’incontro La parola femminilità, dialogo con Daniela Barbaresi, Commissaria Pari Opportunità Regione Marche e segretaria generale Cgil Marche.

Con il patrocinio del Comune di Fermignano e dalla Commissione Pari opportunità della regione Marche; con la partecipazione dell’Associazione Luoghi Comuni.
Gli incontri si terranno alla Sala Bramante di Fermignano, il 2, il 9 e il 16 marzo, a partire dalle ore 20,45 – ingresso libero fino a esaurimento posti.

Per info e prenotazioni
desidera.info@gmail.com
milenascaramucci@yahoo.com – caramilena.com 

