La grammatica femminile
Femminilità, dalle parole ai fatti
Giovedì 16 marzo, ultimo appuntamento della rassegna fermignanese



[bookmark: _GoBack]L’incontro La parola femminilità(giovedì 16 marzoa Fermignano, Sala Bramante – ore 20,45) chiuderàLa grammatica femminile, la rassegna culturale che con grande partecipazione ha accompagnato i fermignanesi (e non solo) in un cammino di ricerca, percorrendo il terreno affascinante, quanto accidentato e insidioso della parità di genere. 
Ospite dell’associazione de.Sidera e caramilena.com(che hanno ideato e curato la rassegna) sarà Daniela Barbaresi, commissaria Pari opportunità e, prima donna a ricoprire l’incarico nella regione, segretaria generale della Cgil. Eletta a larghissima maggioranza dall’assemblea regionale, e con una visione chiara delle priorità, da gennaio Barbaresi porta “il peso” di oneri e onori rari per una donna: sarà l’interlocutrice perfetta per capire quanto la femminilità sia valore aggiunto nel mondo del lavoro, a ogni livello, quando c’è da fare squadra o da indicare la via.

Con il patrocinio del Comune di Fermignano e dalla Commissione Pari opportunità della regione Marche; con la partecipazione dell’Associazione Luoghi Comuni.
L’incontro si terrà alla Sala Bramante di Fermignano, il 16 marzo, a partire dalle ore 20,45 – ingresso libero fino a esaurimento posti.

Per info e prenotazioni
desidera.info@gmail.com
milenascaramucci@yahoo.com – caramilena.com 

