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COMUNICATI N. 438
“GIOCHI DI MANO: DALLA PAROLA ALLA CHINA”

VIOLENZA SULLE DONNE RACCONTATA E ILLUSTRATA

Mostra itinerante di vignette realizzate dall’artista LaManfrina, ispirandosi al libro della scrittrice Manuela Lunati. Prima tappa il 6 dicembre a Palazzo dei Capitani di Ascoli Piceno. L’iniziativa è patrocinata anche dalla Commissione pari opportunità.
La violenza sulle donne raccontata e illustrata dalle donne.  Prima tappa marchigiana, il 6 dicembre a Palazzo dei Capitani di Ascoli Piceno, per la mostra itinerante “Giochi di mano: dalla parola alla china”, vignette realizzate da LaManfrina di Camerano, ispirandosi al romanzo del 2013 “Giochi di mano” (Edizioni Rai Eri, Premio “Giara di bronzo”) della scrittrice Manuela Lunati di Porto San Giorgio. 

La mostra, presentata per la prima volta lo scorso novembre al Festival “La Violenza Illustrata” di Bologna, registra tra i vari patrocini istituzionali anche quello della Commissione regionale per le pari opportunità. “Un appuntamento con l’arte – sottolinea la presidente della stessa Commissione, Meri Marziali -  per mettere in luce il tema della violenza contro le donne e per rafforzare la consapevolezza collettiva sulla necessità di contrastarla in ogni sua forma”. 
Da parte della scrittrice Manuela Lunati l’auspicio che i contenuti del romanzo, anche attraverso la mostra, “possano agire come un filo con cui tessere, assieme ad altre donne, la rete della sorellanza, della condivisione, dell’ascolto reciproco”.

“Le vignette - sottolinea La Manfrina - sono uscite dal libro con gran naturalezza, ispirate dalle immagini nascoste tra le pagine. Solo china nera, nessun colore;  segno grafico e testo ridotti al minimo, in sintonia con la prosa asciutta, scarna, priva di fioriture di Manuela”.

La mostra sarà proposta anche a Porto San Giorgio, Ancona, Pesaro e Macerata, e, fuori regione, a Trieste e Roma. 
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